

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сант.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сант.

ДВЕ НЕМАЧКЕ ТЕОРИЈЕ

Рат са подводним бродовима није ништа ни ново ни необично: страхан је и злочивачки начин, на који га воде Немци. По међународном поморском ратном праву свака се непријатељска ратна лађа може да потопи под условом, да се прво спасе посада. Трговачки бродови непријатељски не смеју се торпиљирати, већ само заробити; а ратни и трговачки бродови неутралних држава неприкосновени су.

Немци су све бродове, без обзира на њихов бојни карактер и њихову народност стрпали у једну категорију: у бродове, које треба топити. То је изазвало негодовање и гнушање целог света против Немаца. Немци признају, да је то необичан начин рата, али налазе оправдање у немилосрдности савезничке блокаде, која дави глађу немачко мирно становништво. У одговору на ноту Сев. Американских Држава Немачка је овако формулисала тај аргумент:

«Британска је влада без увиђања осудила на смрт глађу милионе немачких жена и деце. Међутим американска влада не показује да се њено хумано осећање енергично буну против тога.

Тако Немачка говори данас. А пре 45 година она је стајала на сасвим супротном гледишту. То најбоље илустрју ова два аутентична податка из тога времена.

Прво је једно место из успомена Тјерових, где овај саопштава како је у новембру 1870. ишао у Версаљ да тражи примирје од Бизмарка. То је био први сусрет ова два велика државника. Они су се сложили готово у свему: у трајању примирја, његовом циљу и т. д., али је питање о исхрани Париза пропало. Тјер је био предао ноту, којом је становништво Париза оцењено на 2,800.000, од којих 400.000 чине војску и тражио је да може за време примирја увести у Париз: 30.000 волова, 80.000 оваца, 8.000 свиња, 5.000 телаци, 100 хиљада товара жита, 200.000 товара брашна и т. д.

На то је Бизмарк повикао: Ако вам дамо то што тражите, ви ћете продужити живот још

за два месеца и ми ћемо морати провести овде зиму. Ми хоћемо да сачекамо крај ваших намирница. Или нам дајте једно утврђење, а ја ћу вам дати намирнице!

На овом захтеву преговори су пали...

Други податак налазимо у мемоарима Бизмарковим, које је прикупио Морис Бух. Ту немачки канцелар пише:

Ја држим, да ће се Париз предати идуће недеље. Одмах по капитулацији ми ћемо наравно снабдети варош намирницама, али зато треба да нам се најпре изда 700.000 пушака и 4.000 тона; без тога нећемо дати ни комад хлеба. Ми ћемо пустити Французе да гладују све докле, док не закључе са нама мир, који ће нас задовољити.

Ето тако су некад Немци судили о хуманости према француским женама и деци, а данас кукају на британску владу, како хоће да им умори глађу «жене и децу.» Оно што је по њиховом схватању некад било хумано и легално, сад је нехумано и нелегално.

Преглед грчке штампе

„Неа Имера“ пише:

«Вензелистичка штампа, која тако често говори о слободама народним и о гажењу Устава и о насљу које тобоже врши у Грчкој олигархија како називају представнике данашње грчке политике. — вензелистичка штампа, ако хоће да буде ближа истини и да буде искрена, морала би признати да су народне слободе и Устав у погинули не од краља Константина и његове владе него од туђинаца које је у Грчку позвао г. Вензелос. Само од странаца су у опасности слободе грчког народа, од странаца којима вензелистичка штампа свакодневно пева химне и ратне песме.

Ко хоће беспристрасно да цени ствари мора признати да Устав грчки стварно не постоји од дана када су Енглези и Французи ступили на грчко земљиште; од тога дана су грчка суверена права погажена а грчка независност се не признаје. Менаџе туђинаца у удутрашње ствари наше земље било је тако самовољно и дошло је толико пространство да није претерано ако се каже да само по форми постоји држава и да по форми

само постоје грађанске и политичке власти. Али није укнута само власт грчке краљевине, него је на најмању меру сведено и вршење сваке грађанске и друштвене слободе грчких грађана. Претреси по лађама и друге сметње укочише слободу трговине. Без дозволе енглеског или француског посланства нико не може трговати без препрека и без опасности. За превоз робе из једне вароши у другу потребно је одобрење странаца. Самовољно хавшење грчких грађана од стране туђинаца чини да више не постоји лична слобода. Слика укнугних народних слобода у Македонији даје меру аносотизма који у Грчкој врше нарочито Французи, уз сарадњу вензелизма. Због странаца чини крајеви су остали без хлеба. Отворено се гове антивензелистички трговци. Вензелистичким се иде на руку по привилегијама. Шпајунажа се не може да засити жртава. Тајна полиција англо-француска неке прогања а неке хапсе, а неки ишчезавају мимо сваки закон писан и неписан. Казнени законик постоји у колико га одобрава генерал Сарај. На Мудросу постоји држава у држави. На Крфу тако исто. Терор који странци врше у Грчкој носи потпуно средњовековно обележје. Грчки грађани ише више поданица нашег краља. Робови су француских генерала и француских адмирала. Грчке власти су сенке. Пристаништа, телеграфи, железнице лађе под мачем су странаца. Ако туђинци хоће једемо, ако неће не једемо.

У Грчкој постоји једна олигархија. То је олигархија вензелиста, који својом сарадњом са странцима кинје грчки народ на безброј начина и бездушно да он га мукама и мучеништвима принудили да верује да су његове муке и његова мучеништва последице политике неутралности» („Неа Имера“, број 1381 од 7. маја).

Напомена. Овај смо чланак превели само у намери да читаоци који не читају грчки виде како пишу о нашим савезницима једне угледне грчке антивензелистичке новине, које, у осталом, за пет лепта свако може купити у Солуну. Није наше да полемисемо; рећи ћемо само ово. У „Неа Имера“ пишу врло озбиљни чиниоци грчки и, како сазнајемо, и професори универзитета. У толико нас више изненађује ова нелогичност и контрадикција њена: „Неа Имера“ најжешће је писала противу преноса српске војске сувим под изговором да би тиме била погажена сувереност и независност грчке државе; у овом чланку,

ПРЕТЛАГА ИЗНОСИ:
Месечно 3 франка тримесечно 9 франка,
годишње 36 франка

ЦЕЛА ОГЛАСИМА:
Свјетли огласи 0.20 фран. од петитног реда, већи огласи по погодби. Новац се полаже државним комесарима и дипломатским заступницима.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ВОДНЕ
Пошту слати преко Краљ. Срп. Ген. Консулата у Солуну

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ
Стан редакције 29 rue Ptolomée 29 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код агенције „Друштва грчке штампе“ ул. Бугароухтоу бр. 5, близу главне поште.

међутим, тврди да та сувереност и та независност одавно већ не постоје. Како би, дакле, превоз српске војске могао показати нешто што одавно не постоји?
Пол Луј.

МИЉУКОВ

Ово је име познато свима нама. Миљуков је професор Универзитета, одавно се бави политиком, данас је шеф кадетске странке. Он је поред Игњатијева, највећи непријатељ нашега народа, јер он је са Савовом припремао Брегалницу, он је и данас највећи помагач Радославовљев. То је типичан пример за психолошку студију. Рус је по народности, а Бугарин по осећању и начелима, управо у њему су сконцентрисана сва својства свију бугарских политичара и јавних радника. Онај који га не познаје, веровао би да је то најизразитији преставник бугарске расе. Код њега је урођена Шоповљева доктрина и Ризовљево лукавство, већи је брбљивац од Данева, а бољи макнавелиста од Радославова. Цинизам му је од рођења као што је и тврдоглавство нераздвојни елемент његове душе. Због тих особина, он је прослављен код Бугара. Њега цене русофили, диве му се германофили, он је лични пријатељ Гешова и Данева и ревностни спонер Фердинандове и Радославовљеве политике и као такав он је највећи непријатељ балканске слоге и узајамне солидарности. Управо он је један од највећих злочинаца, који је довео Немце на Балкан и проузроковао садању катастрофу Србије. Да споменемо само ова факта.

Док се је наша војска бавила под Једреном, Миљуков је путовао по нашим новим крајевима и наговарао народ да тражи присаједињење са Бугарском, ако би се решила Србија да не изилази из тих крајева.

Друго, кад је наша влада преговарала са Бугарском о деоби освојења, Миљуков је отворено, јавно и тајно саветовао и Гешова и Данева, Савова и Фичева да не попустијау, говорио им је да траже целу Српску Македонију, наглашавајући чак да је уз Бугаре и сам руски цар! Он је и лично долазио у Софију где је тајно припремљена Брегалничка трагедија.

Нас напада Аустрија. Велика Русија ставља на коцку своје државно биће, она улази у рат ради спаса Србије, на нашој страни се боре и све просвећене држане Европске, и тада се нађе само један човек под небом, који устаје и јавно довикну. Бугарима: Што чекате. Устајте и зарите нож Србији у леђа кад вам неда оно што тражите. И Бугари га послушаше. Сва је Русија занемела од чуда; због бугарског вероломства и беспримерног злочина узруја се цео руски народ, сваки је подизао песнице и захтевао да се тај злочин казни, само је Миљуков задовољно ликовоа и бројао бугарске златнике и загледајући Фердинандове ордене и скупоцене успомене, спремао се на други злочин. У

Руској Думи запечаћене су стенографске речи овога издајника словенске мисли, који је тражио само две ствари: Да се опрости бугарски злочин и да им се признаду сва освојења!

Али велики руски народ је био вазда на висини словенске солидарности и српски народ, који је вековима и са религиозним пијететом изговарао име Русија, доживеће највећу сатисфакцију у скорој будућности кад ће се поред свога брата Руса борити за уједињење наше расе, а то ће бити највећа казна поменутом народу, који ће имати времена да размисли о својим издајничким делима, јер тада неће бити његових патрона Фердинанда са плејадом бугарских германопољски.

ПОРОБЉЕНО ТЕТОВО

— Опис седмодневне владавине бугарске у Тетову

(Од 23.—30. октобра прошле године)

„Нисмо знали, да ти људи нису наша браћа, како су нам се увек пре стављали и говорили нам. Ово су људи, који са нама ничег заједничког немају: „двљачни“, „бесни“. Сада тек видимо јасно, да су нам браћа они, који су нам први слободу довели од Турака 1912. год, а то сте ви, браћо Срби, који сте нас онако братски пригрлили и примили и сваку нам заштиту у личности и имовини пружили. Сада нам се ток очи отвориле, и хвала Богу, те смо са овим бар и сада начисто, те нам је са овим нашим кратким поробљењем од „назови“ браће Бугара, и последњи траг бугаризма у нашим осећајима, ако их је код кога још било, уништен. Ми сада потпуно и јасно видимо, да ничег заједничког са Бугарима немамо, нећ да смо крв крви, кост кости ваше, наша браћо Срби, наши драги избавиоци и од турског ропства и од бугарског поробљења, које нам је и ако кратко, много теже било. Зар би нас могао ко, ако не једног брат, тако предано и са љубављу чувати и тако храбро бранити, како то ви чините борећи се са овим варварима, само да нас из њихових канџа што пре избавите, наша вас је мога само и једино покретати братска искрена љубав ваша према нама. Хвала вам, храбра и племенита браћо наша!! Сви смо плакали, толико потресени, слушајући ово страшно јадиковање, оплакујући злу судбину и страшно некушење у које је овај наш много напаћени народ поново бачен мучким, кајинским издајством бугарског народа, за који су неки заведени синови овога вестог мученичког народа некада и крв своју проливали. Даље су нам ови наћеници говорили: „наши поробитељи Бугари приметили су одмах на нама сву хладноћу и равнодушност према њиховом доласку, а убрзо су увидели, да ми ово њихово садање поробљавање, које над нама врше, сматрамо као привремено и краткога века, па су нас поред свега терора и пљачке, што су над нама вршили, још и грдили говорећи нам: «ви нисте Бугари, нити

сте то када били, ви сте Срби и нисте наша браћа, овде Бугара никада није било, жали Боже онолике наше муке, трошка и рада, да вас начинимо Бугарима, то ви нисте осећали, већ сте нас само лагали и новац мамили“.

Код касарне смо затекли масу стоке и хране, што је све било отето од народа околних села и од грађана из вароши. Одмах смо раздали свакоме своје; јер су сопственици одмах дотрчали тражећи своју отету им имовину. У касарни су све ствари биле покрхане и избачене, каса сва полуплана и ако је била отворена и видело се да је празна. Сликe нашег Владалачког Дома наћене су и цепенане и у вароши видле ви једну по радњама нисмо могли наћи и ако их је свака и најмања радња имала. По државним надлештвима су такође праву пустош учинили, све уништили и раздробили.

Војници бугарски су се размилели били по вароши, на једну, арнаутски качаца на другу страну, а комите Бугарске на трећу страну, у циљу пљачке, учене и отмице. Нападали су нас све без разлике, јер су како напред изнесмо, све у опште грађане сматрали за Србе и Србофице. Грађанство, видећи да од ових нападача нема ни од кога никакве заштите и да им баш од оних, који су их требали штитити и ред одржавати, прети највећа опасност и зло, снажно је устало, протаву сваког напада и пљачке, бранећи се заједнички. Нарочито су се у овоме били истакли, постављени „околујски“ начелник Тетовац и председник општине, који су под Турцама били егзархисте, престављајући овим пљачкашима, да по цену своје главе неће дозволити никакву пљачку, ни напад, ни на грађане у опште ни на чиновничке породице. Наводили су им, да власт српска и војска српска, никоме никакве пакости учинили нису, већ су их одмах од свачега узели у заштиту и сачували им: и част и личност и имовину, па зато они не дају сада, да се ма

какво зло над њима врши, и да се поступа како се отпочело. Због овога њиховог држања, ови људи су,

у неколико махова, имали изгубити главу, од побеснелих бугарских војника што им се пљачке пречавају.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Речи нашег Престолонаследника.

Наш Престолонаследник изјавио је кореспонденту „Асоциетед Прес“ на Крфу: „Ми смо јакни, благодареди заштити наших великих савезника. Надамо се, да ћемо ускоро повратити слободу нашој отаџбини“.

Нов пут г. Пашића.

Председник владе г. Пашић, како сазнајемо, предузеће наскоро ново путовање у Париз и Лондон.

Свето јединство.

Г. Андра Николвић, председник Народне Скупштине, изјавио је следеће дописнику Рускога Слова у Атини:

„Не видим скоро сазивање Народне Скупштине. У стању сам да изјавим, да највећа сагласност влада између владе и Народне Скупштине. Сви посланици, без разлике убеђења, са пуном исверенел гледају у садашњу владу, састављену из три странке, шји се чланови потпуно слажу у свима иштањима“.

Пут г. Балугџића.

Српски посланик у Атини г. Балугџић, отпутоваће идуће недеље у Единсбос, где ће се састати са краљем Петром.

Немци напуштају Балкан.

Сазнаје се из поузданог извора, да ће и остатак немачких трупа напустити македонски фронт.

Овације франц. аеропланима.

Француски аероплани, који често лете над Серезом, предмет су врло бурних овација од стране становништва.

Чувају барона Шенка

„Атинајс“ јавља, да је грчка полиција ухапсила у Атини г. Островића који је агент енглеске тајне полиције, наводећи као разлог, да је овај имао сумњиве намере према барону Шенку.

Префект Солуна дао оставку

„Неа Алатија“ јавља да је префект солунски г. Антивогенис поднео телеграфски оставку Министру Унутр. Дела. Као разлог оставци сматра се, што префект није позват на церемонију освећења пруге Солун—Атина.

Како су Битољци дошли до брашна!

Приликом свога доласка у Битољ, „победоносни“ Фердинанд умало се није врло рђаво провео, јер је наишао на праву анархију и огорчење код војске, која се врло слабо храни и становништва, које услед страшне реквизиције умпре од глади. Фердинанд је поводом тога одмах наредио да се у Битољ пошље брашно за нај

потребније и тако су Битољци дошли до мало брашна.

Бугари хапсе грчког свештеника

„Неа Алатија“ саопштава из поузданог извора да је једна јака бугарско-немачка патрола ушла у предео Енотије, на грчку територију и упутила се ка црквици Оспоанне, коју је опколила. Неколико официра су продрали у цркву и ухватили свештеника Никандрона, кога су одвукли собом. Несрећник се сада налази на бугарском земљишту.

Морско купатило „Беле Куле“

Чинићење и припремање морских купатила „Беле Куле“ отпочело је већ и ова ће већ кроз кратко време бити отворена.

Бугарски дезертери

Прекијуче су у Солун доведена четирна бугарска дезертера.

Бугарска пропаганда

„Неа Елас“ сазнаје да пограничне бугарске војне власти чине велику пропаганду, да би придобили „бугараше“, који се налазе у Новој Грчкој, како би се ови иселили у Бугарску.

Бугарској је, као што се види много занело, да повећа број своје војске.

Ред пловидбе

Брод „Анатолија“ полази 4. окт. м. у 2 часа по подне за Пиреј—Атину додирујући: Атоос, Кавалу, Лемнос, Мудрос, Моливос, Митилену, Хиос и Пиреј.

РАЗНЕ ВЕСТИ

— „Берлинер Тагеблат“ према једном циркулару немачке владе позива префекте и председнике општина блиских Берлину да потпуно умножавање сврака.

— Ове птице, веле се у циркулару, данас су веома zgodне и потребне да накнаде оскудицу у месо. Потребно је организовати систематски њихово умножавање и навићи народ да њима замењује месо.

— Немачки кајзер отпутовао је на руски фронт.

— 1. јула на дан великог француског народног празника енглеска влада ће организовати „Француски дан.“ У току тога дана биће народне манифестације на свима острвима британским, које ће манифестовати срдачне односе Енглеске са Савезницима.

— Принц Христифор, брат грчкога краља путује кроз неколико дана за Париз и Лондон. Говори се, да је причево путовање скопчано са нарочитом мисијом код француске и енглеске владе.

— Једна поворка од 145.000 лица на челу са г. Ђом Теодором Рузвелта млађег, прошла је Њу Јорк од Сити Хел до Централ Парк чинећи манифестације у корист ратних припрема. То је досад најимпозантнија манифестација у Њу Јорку, а сигурно и у целом свету. Дефиловање је трајало 12 часова.

Последње вести

Солун, 12. маја.

Услед прекида телеграфских веза између Карасули и Топчана ниједна вест није стигла јуче о операцијама на граници.

Јуче изјутра једна ескадрила француских аероплана бомбардовала је бугарске логоре око Ксангта, бацавши многобројне бомбе, које су проузроковале велике штете.

У исто време друге ескадриле летеле су над Велесом и Скопљем под живом артиљеријском ватром.

Париз, 11. маја.

Француски аероплани напали су немачке балоне, од којих је 6 изгорело. Истовремено, у дуелу са немачким аеропланима, оборили су од ових три.

Једна француска ескадрила бомбардовала је железничке станице у пределу Меца и Боје и два депоа муниције између Тионвила и Меца. У своје повратку ескадрила је напала главни штаб и саобраћајне немачке путеве јужно од Вердена.

53 аероплана француска, енглеска и белгијска бацила су 250 бомби на немачке логоре. Немачки аероплани су бацали бомбе на Белфор.

Французи су повратили један део терена изгубљеног последње суботе. Огорчена битка наставља се код Вердена. Немци су извршили противнападе на мајдане Удромона, али су сви одбијени са огромним губитцима.

Заушљиви расови бачени од Немца на наше линије у пределу Суени и Сомери повратили су се у њихове линије.

Рим, 11. маја.

Талијански листови поздрављају одушевљено француски успех код Дуомона, одајући признање храброј француској војсци, која ће имати и даље успеха. Сад се види јасно како су Немци чинили узалудне жртве губећи брбу на Вердену после стодневног напора.

Лондон, 11. маја

Шведски брод „Роталинд“ и талијански „Бирманија“ потопљени су. А шведски бродови „Гетија“ и „Рокс Околмер“ су зробиљени у шведским водама. Јавно мишљење шведско узбуђено.

Царих, 11. маја.

Немци су осудили на десет година робије Рикера, холандског вицеконзула.

Рим, 11. маја.

Министар Брцилаи је држао један говор, у коме је казао, да аустријски покушаји на талијанском фронту показују колико је било добро, што је Италија ушла у рат; иначе би једног дана била изненада нападнута у тренутку, кад је без савезника и пријатеља.

Париз, 12. маја.

На левој обали Мезе акција пешадије продужена је источно од

Мртвог Човека. У више прилика француска је артиљерија задржала Немце, који су покушали да се апробију ка селу Кимјеру. После одне једним жестоком противнападом француске су трупе успеле да поврате ровове, који леже јужно од тог села.

На десној обали жестока бомбардовања удвојена је у пределу утврђења Дуомона, на које Немци нападају са великом огорченошћу.

Бесни напади две баварске дивизије, које су тек приселе на овај фронт трајали су цела дана.

После више безуспешних покушаја и огромних губитака Немци су успели да поврате рушевине утврђења, чији су приступи у француским рукама.

У исто време, покушај преида француских положаја у шуми Ла Кајет потпуно су прешали услед жестоке ватре наше артиљерије и пешадије.

На осталом фронту није се десило ништа значајније.

Лондон, 12. маја.

Краљ је потписао закон о општој војној обавези. 13 јуна се имају јавити својим командама сви, који потпадају под овај закон.

Службене објаве

I Списак обвезника, који се до сада нису пријавили српској регрутној комисији у Солуну, ради лекар прегледа.

Општински часници и чиновници

Владимир Павловић, деловођа, Владимир Ђирић, деловођа, Светозар Мркић, деловођа, Саватије Јовановић, деловођа, Стојан Стевановић, благајник, Димитрије Протић, благајник, Спирко Трајковић, кмет, Живан Милорадовић, председник, Стојан Андоновић, кмет, Димитрије Ђирић, мерач, Димитрије Јаћимовић, кмет, Стеван Милошевић, деловођа, Милан Књажевић, деловођа, Ђорђе Максимовић, служитељ, Милан Бошковић, служитељ, Драга Оцевић, ликвидатор, Стеван Васић, деловођа, Добривоје Средојевић, писар, Владимир Танић, писар, Јевтим Тубановић, председник, Јован Николић, кмет, Никодије Јевтић, деловођа, Александар Алтипармаковић, благајник, Ванча Пандуровић, есектор, Јане Стевановић, председник, Ахило Поповић, из Богородице (Тиквеш. окр.) Мита Вешировић, Ђорђе Таралајковић, Ђорђе Ђађевић, Танче Поповић, Ђорђе Арнаутовић, сви из Ђевђелије, Филип Митровић, Доксал Серавиновић, Деспот Серавиновић, Гаврило Рафаиловић, Петар Пасковић, Јаћим Јаковљевић, Танасије Недељковић, Антоније Аврамовић, Дамњан Антић, Милан Димитријевић, Трнокоп Пасковић, Васа Тодоровић, Милан Крстић, Петар Милевић, Милан Ачконовић, Стојан Арсовић, сви дућаније из Галичника, Христо Валић, служитељ на оријентал. желез. Стеван Д. Михајловић, председник општине, Стојан Јовановић, дућанија из Галичника, Милош Митровић, председник општине, Пера Станковић, трговац из Пирота, Ђорђе Капковић, трговац из Прилепа, Јор-

дановић, син попа Тодора ђак правник, Бура Стевановић, деловођа општински, Радници и надзорници у енгл. логору

Вукадин Ковачевић, Димитрије С. Дешић, Аћим Чучак, Павле Јордановић, Димитрије Поповић, Вукоман Матијевић, Крста Маринковић, Иван Видић, Ђорђе Атанасијевић, Лазар Алексић, Живојин Стојковић, Никола Марковић, Мијанло Јованевић, Риста Антић, Пантелија Артемијевић, Нићифор Израиловић, Риза Јупузовић, Муслим Мамут, Алил Бемалиновић, Јашар Бусијевић, Рустен Мехмед, Ахмед Максуд, Милан Митић, Божидар Ј. Стојановић, Бајрам Зулфи, Ахмед Зулфи, Максуд Сулејман, Абдула Симан, Максуд Ђиновић, Штерије Поповић, Спаса Србовић, Станмир Зајмовић, Тодор Вуковић, Шабан Авдија, Димитрије Савић, Риста Христић, трговац из Младеновца, Јован Дуринас, војник пограничне 20 чете, Чедомир Марјановић, Милош Трловић, Велислав Кувекаловић, жандарми битољ. одреда, Младен Стаменковић, војник 18 пограничне чете, Петар Н. жандар битољ. одреда, Миленко Ђорђевић, Настас Петровић, послани при Министар. Војном, Милан Стојановић, Бор. Милутиновић, жандарми битољ. одреда, Коста Величкивић, Коста Ђорђевић, војници 3 чете I бат. I пука, Алекса Здравковић, 4 чете I бат. I пука, Синиша Станојевић, 18 пограничне чете, Светислав Живковић, 4 чете I б. XIV п. Младен Цакић, 4 чете I бат. XIV п. Величко Мишић, и Сава Мишић, 3 I бат. I чета, Максим Костић, болничар, Манојло Стојковић, болничар, Рајко Максвић, I ч. IV бат. II пук, Никола Јовановић, I чета I бат. I пук Рајко Божић и Борисав Јовић II чета IV бат. II пук, Дим. Стојановић 3 чета I бат. I пук, Васил Стојановић, I чета I бат. XIV пук, Сибин Петровић, битољ. жандар. одреда, Стојадин Јовановић, I чета II бат. I пук, Митар Илић, 3 чета I бат. XIV пук, Рака Ђорђевић, војник велешке чете, Раденко Радуловић, војник ибарске чете, Сотир Лазаревић, коморџија из XIV пука Лудвик Кицел, добровољац комбинованог пука, Антоније Петровић, учитељ из Лабушице (окр. охрид.) Гаврило Тројановић, из Америке, технички инжењер, Коста Ђаришић, из Шапца скретничар, Ненад Јевросимовић (окр. руднич) служитељ поште.

II. Списак обвезника који су побегли из Коморског Дено а нису се јавили регрутној комисији ради улута у Коморски Дено.

Благоје Божиновић из Куманова трг. Петар Ђорђевић из Моравке, земљоделац. Владимир Јањић, Сурдулице (округ врањски) трговац. Димитрије Маџић из Тетова, учитељ. Александар Кнежевић из Мостара, трговац. Аврам Аврамовић из Београда, банкарски чиновник. Живота Вујић из Губереваца, (крагуј.). Глигор Јовановић из Ђевђелије, пушкар. Евгеније Геловић из Галичн., млекац. Јосим Јовановић из Галичника, пекар. Пван Зарић из Прапеца, комита. Јован Зисић из Крушева, пред. општ. Андрија Ф. Красић из Призрена тумач. Никола Димитријевић из Ниша, надн. Никола Стојковић из Бабније (округ

битољски). Никола Антоновић из Водена, учитељ. Никола Зисић из Крушева, трговац. Милош Миљковић из Четираца, (округ кумановски) земљод. Риста Антић из Цариграда, прекупац. Стојан Јањић из Лесковца, радник. Светозар Милошевић из Јагодине, типограф. Стојан Ристић из Пореча пандур. Тодор Рајковић из Стебљева (округ охридски) зидар. Ташко Цераковић из Охрида, практ. Аритон Тасић из Куманова, трговац. Димитрије Антоновић из Кочана, службеник. Петар Антоновић из Дојрана, бакал. Евгеније Анастасијевић из Крушева, трговац. Аптоније Илић из Дебра, зидар. Наум Фиќић из Битоља, радник. Сократ Таковић из Битоља, трговац. Димитрије Анастасијевић из Скопља, адвокат.

Позивају се напред именовани обвезници да се пријаве српској регрутној комисији у српском конзулату најдаље до 20. ов. мес.

После овога рока огласиће се за војне бегунце, и са њима ће се поступити по војно-кривичном закону као са војним бегунцима.

Из канцеларије српског генералног конзулата у Солуну Бр. 250. 11. маја 1916. год.

ПОШТА

Приспела писма

Да се јаве војној пошти Врховне Команде ради пријема писма:

Аруети Ј. Јаков, Арамбашић Петар, Алкалај Леон, Аруети Д. Морено, Аранђеловић Миролуб благ. тим. див., Аћимовић Светозар, Адамовић Ђурђе, Антић Миливоје интен. вој. шум. див. Армастовић Ђорђе. пнарел., Анђелиновић Јанаћко каплар, Анђелковић Сивадин каплар, Антонић Властимир, Антушевић Јеремија, Антићева Ангелина, Антић Владимир, Андрић Милоје поручник (3), Ацовић Александар, Антемовић Никола, Аранђеловић Драгољуб, Анђелковић Сава, Алкалај М. Јаков, Алексјевић (телеграм), Брандић Радослав редов. пумад. дивиз. Богојевић Милош 6 пук 3 позив, Бркић Владимир пуковник, Беласовић Драгиша (2), Белопавловић Велимир, Бранковић пуковник за Живка, Барух Натан, Божиновић Р. Голуб писар, Бечарој Аврам, Бајић Душан, Бугарчић Обрад, Бебан Мата, Бошковић Блажа, Бојовић Рајко, Боровљан Тодор, Богдановић Бошко, Богдановић Светозар, Бранковић Чедомир, Бранковић Дамњан, Вукајиловић Јован, Вукићевић Владимир, подн., Вуковић Љубомир, Вујић Михајло болнич. Војиновић Младен (2), Видојковић Букашин наредник (2) Вучетић Симон, ученик, Гајић, капетан, Глишић Владимир, Васиљевић Стаменко, Вулетић Вучић, болничар, Вучковић Зорка (2), Васић С. Милоје, Вељковић Недељко, Др. Вукићевић Н. Владисављевић Ђока, Ваљаревић Владимир, Вељовић Драгољуб.

Саопштења

Душан Г. Марковић, чиновник, извештава своје рођаке да је са својима у Солуну уд. Св. Димитрија бр. 39.

Тома Крстић ивжањер из Битоља, да се јави г. Ташку Наумовићу у срп. конзулату.

Униформе за официре и војнике

Официри и војници српске војске, не може друкчије бити, своје летње униформе мораћете правити код

АЛБЕРТА ЕРГАСА

бројача Њ. В. Краља Константина, у улици Цимиски бр. 16. Само се још у нашој радњи може правити елегантно, солидно и јефтино одело.

Велики избор мекинтоша

Говори се српски. 4-15

Велика Посластичарница

АЛМОЗНИНО

Улица Венизелос бр. 6. — Преко пута Тиринга

Најбоље и најкусније разне посластице увек свеже.

Велико стовариште разних чоколада и ликера

СЛАДОЛЕД и ЛЕДЕНА КАФА

Све по умереној и утврђеној цени, јефтиније него ма где.

Побитно брза услуга. Прима на извршене све поручбине.

Говори се и српски 4-15

Српска берберница

БРАЋО СРБИ!

Једина српска берберница у Солуну коју држи Србин и где се српски говори јесте берберница

Ђуре Поповића,

чији је дугогодишњи рад на страни и у месту довољна препорука.

У сваку преко —
— пута
— хотел —
«ЕГИПТА»

Моли за посету

ЂУРА ПОПОВИЋ
берберин

12 15

Господо!

Препоручујемо Вам да пушите само



ЦИГАРЕТЕ

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

РУЈА 20 циг. 1 дан.
ПЕРФЕКЦИОН 24 « 1 «
БОГША 24 « 0'80

Специјалитети:
МИРОДАТО 24 циг.
ЛЕДН 24 « са зл. писком 0'65
« 24 са плаута писком

СПЕЦИЈАЛ 24 цигарета . . . 0'50

Дуван за луле. На продају свугде.

1-30

У Солуну је најпризнатија ФРАНЦУСКА АПОТЕКА

У ЗГРАДИ ФРАНЦУСКЕ БОЛНИЦЕ

— до Отманске Банке —

Справља све лекове најсавесније и најстрожије по рецептима. Има на стоваришту све специјалитете и лекове.

Препоручује нарочито
БОГАТ ИЗБОР АРТИКАЛА ЗА ТОАЛЕТУ

и
СВЕ ВРСТЕ ПАСТА ЗА ЗУБЕ 3-5

ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ

У Солуну је једина француска фирма чије је седиште у Паризу улица Лафајет бр. 126.

ОРОСДИ-БАК

Централа:

Улица Краља Ираклија бр. 5.

Филијали:

Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.

Препоручује:

Све врсте конфекционе робе,
Велики избор одела, шешира и т. д.

Разноврсно кухињско плаво и порцеланско посуђе.

Све по цени врло умереној и утврђеној.

Услуга брза и тачна.

Прима српски новац по дневном курсу.

Препоручује:

Своје велико стовариште најбољих вина и ликера.

Велики избор разних конзерви, бисквита, чоколада, теста, сапуна, масла и т. д.

Цене су врло умерене и утврђене.

Прима поручбине и набавља све артикле.

Услуга брза и тачна.

ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“